

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 68

Суббота, 29 (16) марта 1918 г.

Цена отд. № 50 коп.



РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСНА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р. Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку пята (мелк. шрифт) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракеражные—30 р. за 1 раз.

Кольцо разорвано.

Перед победоносным империализмом Советская Россия и стоит очень много трудных и серьезных задач. Разделить мир так, чтобы больших при этом недоразумений не случилось—чего стоит одна эта задача.

Самым серьезным делом, однако, для империалистов Советская всегда была борьба с Советской Россией. Даже в то время, когда Германия не была еще раздвинута, союзники предлагали все усилия к тому, чтобы сокрушить рабоче-крестьянскую Россию.

Первоначально союзники думали, что большевизм наживет себя сам и погибнет без их участия. Но большевизм рос и укреплялся. Пришлось подумать о том, чтобы при помощи определенного военного воздействия сокрушить ненавистную Советскую власть. Эта затея первоначально мыслилась союзниками захватчиком, как посылка военных отрядов союзников в помощь "здоровым" элементам России, ее "живым силам", борющимся с большевизмом.

В ряде пунктов Советской России были высланы оккупационные отряды для соединения с русскими белогвардейцами.

Но и из этого ничего не вышло. Оказалось, что "живые силы" слишком ничтожны для того, чтобы сокрушить большевизм, что помощь союзников в виде небольших оккупационных отрядов не смогла "воздвигнуть" "здоровые" элементы страны по той причине, что этих элементов оказалось мало. А на своих плечах оккупационные войска союзников выдержать борьбу в рабоче-крестьянской Красной армии оказалось не в состоянии, благодаря своей малочисленности, благодаря стойкости Красной Армии.

И вот перед союзниками встал роковой вопрос: что делать? Усилить свои десанты в России? Победив Германию, они охотно готовы были пойти на это. Но обстоятельства сему плану помешали,—выросло движение в странах Согласия, и широкая оккупация России против волею рабочих, возмущенных подавлением русского пролетариата, осложнилась в самих оккупационных отрядах, ибо солдаты Англии, Франции и других стран отнюдь не желали сражаться за чуждые им цели и стоять на разлохотанных быть лезть кровь после и без того кровопролитной войны.

После этого оставался один исход: улучшить Советскую Россию, изолировав ее от остальных стран, поддерживая в то же время силы, борющиеся внутри самой России против Советской власти.

Этот план не был очень плохим. Изолированное существование России, оторванной от хлеботорговых районов и от источников сырья в течение продолжительного времени было немалым. Но этот план не был плохим при одном условии: если не про-

изолирована революционная борьба на Украине и если под давлением организации Советской власти. Советки образовались первоначально мерным порядком. Правительство Галиции приказало распустили Советки и арестовать организаторов движения, но вывешенные войска приобщились к восстанию. Революционная война быстро распространилась по всей Галиции. Во многих пунктах—Полтавах, Галиче, Рогатине, Березанях, Злочеве—местными левыми социал-демократами были устроены митинги, на которых вынесены резолюция о передаче власти Советам. На следующий день эти города объявили себя Советскими Республиками.

В районе Станиславова местные рабочие и крестьяне предъявили галицкому народному секретариату ультимативное требование—передать город во власть Советов. Капитан Голубович отказался исполнить это требование, но высланные им для усиления восставших военные части, еще на пути своего следования, объявили себя сторонниками восставших. Пройдя на место назначения, они вступили в переговоры с революционными рабочими и крестьянами, и заявили им, что солдаты вместе с ними будут бороться против буржуазной национальной рады народного секретариата. Восставшие рабочие вместе с войсками вошли в Станиславов и арестовали Голубовича. В Станиславова организуется центр восстания. Восставшие послали ультиматум галицким сечевикам, защищающим украинскую директорию, с требованием немедленно вернуться в Галицию и прекратить войну с Советской властью.

Член Советского правительства Украины тов. Пятаков, отмечая эти факты, указывает в "Правде", что галицкое восстание устанавливает путь: Москва—Киев—Станиславов—Будapest, и, тем самым пробивает Венгрии отдушину, а для нас путь в Европу, а венгерская революция подводит область пролетарской диктатуры непосредственно к Чехии.

Изживание буржуазного национализма в Чехии, пишет он,—является только степень ее промышленного развития, рост коммунистического движения в ней, во главе которого стоит несомненно коммунист т. Муна, говорит за то, что пожар пролетарского восстания не может не охватить в самом ближайшем будущем и Чехию.

Этим самым устанавливается непосредственный контакт с сильно революционизированной Баварией, и область пролетарской диктатуры,—не отдельно островки ее,—ползет все дальше и дальше на Запад.

Таким образом план изоляции Советской России рухнет и безвозвратно.

Для союзных империалистов остается только или примириться с распространением советской заразы и ждать пока она не доберется до них самих, ждать своей гибели или объявить большевизму решительную борьбу, устремив на это все свои силы.

Есть все основания предполагать, что буржуазные правительства Западной Европы не будут пассивно выжидать течения событий. Есть все основания предполагать, что распространению большевизма они попытаются самым решительным образом помешать, и нас ждет решительная, последняя борьба с натиском старого отживающего капиталистического мира.

И. О.

РЕВОЛЮЦИЯ.

от Ростка по Радио.

организовалась советская власть. В каменноугольных копях работа продолжается образцовым порядком; организованы рабоче-крестьянские советки.

Принимают шаги к освобождению Н. Радека.

БУДАПЕШТ, 27 марта. Нарком иностранных дел тов. Белакун поручил Венгерскому представительству Вентерога советского правительства предпринять шаги в Берлине к освобождению из тюрьмы Карла Радека.

Выступление коммунистов в Польше.

КИЕВ, 26 марта. В первых числах марта в Польше произошли выступления коммунистов, которые захватили все районы Львова. В десятых числах марта революционное движение было подавлено. В настоящее время Ковель занят польскими войсками.

На красном фронте.

Готовятся к эвакуации Ростова

ВИННИЦА, 26 марта. В связи с приближением фронта в Ростове происходит паника. Придумываются способы наилучшей эвакуации.

Кровавые события в Ростове.

КИЕВ, 25 марта. Из Луганска сообщают, что на улицах Ростова 12—13 марта разыгрались кровавые события. Произошел ряд вооруженных столкновений между приверженцами Краснова и добровольцами Деникина. Воспользовавшись этими событиями, рабочие организовали совет. Дальнейший ход событий неизвестен. Сведения подтверждаются внезапным перерывом телеграфного сообщения между Ростовом, Крымом и Одессой.

Ультиматум союзникам.—Наши войска в 20 в. от Одессы.

КИЕВ, 26 марта. Атаман Григорьев желая избежать бомбардировки Одессы, предъявил союзникам ультиматум. Наши войска находятся в 20 верстах от Одессы. Одесса блокируется советскими войсками. По последним сведениям взят Билля. В ряды добровольцев, вследствие фактического разрыва между ними и союзниками, зачалось сильное брожение.

Успехи украинских сов. войск.

КИЕВ, 26 марта. В Коростенском направлении красные войска перешли от обороны к наступлению; нами захвачены 150 пленны. В Каменед Подольском и Волочаском направлениях противник преследуется нашими частями.

Местная жизнь.

В Костромском рабочем кооперативе. 26 марта состоялось объединенное собрание правлений и ревизионных комиссий нового и старого состава 4-х объединяющихся кооперативов г. Кострома. Постановлено: 1) Все хлебно-бакалейные районы лавки славятся кооперативные принимают 30 марта; 2) мануфактурные, галантерейные, обувные, суховые отделения принять к 3 апреля и до 3 апреля торговля в них прекращается; 3) Давжимое и неважное имущество будут приниматься в продолжение 2-х или 3-х дней; 4) Снятие товаров производится при записи в особые тетради по 2 в каждом магазине.

Утвержденные тарифы. Всероссий. Центр. Советом Професс. Союзов по 24 в. марта утверждены нижеследующие тарифы: 1) Хлебопечников (рабочих). 2) Пивоваров (мукомолов). 3) Металлистов (рабочих и служащих). 4) Табачников (рабочих). 5) Писчебумажников (рабочих). 6) Деревообделочников (рабочих). 7) Печатников. 8) Цеков, 9) Нефтеков. 10) Кожевников. 11) Ответственных работников професс. организаций. 12) Советских и торгово-промышленных служащих. 13) "Иглы". 14) Лечебно-санитарных работников. 15) Служащих тракторного промысла. Из них тарифы: Металлистов, Цеков, кожевников, ответственных работников в проф. орган. Советских и торгово-промышленных служащих и "Иглы" уже утверждены Нар. Комиссар. Труда и вошли в силу.

Мечты. Последнее наступление белых настолько очевидно, подняло настроение буржуазии и в частности, бывших помещиков, что отобравшее от них имущество снова начинает им грезиться. Так, некогда известный по Костромскому уезду помещик Г-н пишет бывшему своему верному слуге—лесному сторожу, чтобы последний принял все зависящие от него меры к охране принадлежащих Г-ну лесных угодий, ибо (дословное его выражение) "з весны мы снова устроимся и живем лучше прежнего". Не мешает почаще справиться о "настроении" таких господ.

На внешнее образование. Совнарком отпустил кредит десять миллионов рублей для фабрично-заводских школ и учреждений внешнего образования при национализированных предприятиях.

Правление потреб. о-ва в Татарской слободе на заметку, помещенную в № 66, "Сов. Г." под заглавием "Допустимо ли это?" сообщает, что в о-ва не найчиков нет, что на собраниях таковых с правом решающего голоса не допускаются и что, в частности, выбранный в председатели правления С. С. Маметьев имеет в о-ва 10 паев.

Из оперативной сводки от 27 марта.

Северный фронт. Пинежский район. Наши части, перейдя в наступление, с упорным боем заняли Торосское в 25 в. юго-восточнее Пинеги и сильно укрепленные позиции у озера Солянское в 15 в. южнее города Пинеги.

Западный фронт. В Печерском районе идут бои с переменным успехом.

В Поневежском районе красные литовские части отошли на 20 в. к востоку от Поневежа.

В Лидском направлении красные литовские части заняли Даорецкое, Повдельню и Датлово в 30 в. юго-восточнее Новогрудка.

В Барановичском направлении 25 марта красные белорусско-литовские части заняли Барановичи.

Южный фронт. В Донецком районе нами после упорного боя занята ст. Криндачевка и ряд селений в 12 в. южнее ст. Штеровки.

Восточный фронт. В Уральском районе нашей конницей занято несколько поселков по реке Урте в 75 в. южнее Оренбургского тракта.

В Орском районе наступление противника на наше расположение в 5 верстах восточнее Орска нами отбито.

В Уфимском районе восточнее Белебейской железной дороги наши части несколько продвинулись вперед.

Там, где белые.

Штаб Н-ской армии, 26 марта. Уфа приняла мрачный беззвучный вид. Население, испуганное ужасами расстрелов, редко показывается на улицах. Большинство населения убеждено, что белые в Уфе останутся не долго, ибо они не в силах наладить свое укрепление. На улицах Уфы до сих пор висят наши воззвания к народу.

По поводу этого опровержения на заметку "Допустимо ли это?", которая была доставлена в редакцию одним из жителей Татар. слободы, редакция заявляет что впредь все лица, вносящие ее подобными ни на чем не основанными сообщениями в заблуждение, будут привлекаться к суду.

В организации пришкольных и районных мастерских. В Городском Отделе Образования под председательством члена Гор. Совета В. А. Невского состоялось особое совещание по вопросу об организации пришкольных и районных мастерских. Центральным вопросом явился характер и направление деятельности Отдела при введении уроков ручного труда в школах.

Решено поддержать имеющиеся пришкольные мастерские и параллельно обратить внимание на создание хороших районных мастерских, непоисанных одной какой-нибудь школе, как, напр. саесария.

По вопросу о программах занятий ручным трудом в школах и в связи с этим о характере оборудования мастерских мнения очень разошлись. Поддерживая педагогическое значение мастерских, шк. сан. врач А. А. Невский высказался за политехнический характер шк. ручной мастерской 1-й и 2-й ступени, где проходятся систематически лишь элементы труда, и за ремесленный при клубах, где ученик и 1-й ступени имеет возможность проявить собственное свободное творчество. В. А. Невский стоит за более серьезные занятия в мастерских 2-й ступени, рассматривая их, как подготовку к всеобщей трудовой повинности. Н. К. Затаров рекомендует проходить ремесло, как иллюстрацию к истории культуры, в порядке последовательности.

В итоге прений было указано, что теперь у нас все проводится случайно, мушкетерски и необходимо выработать план, определить порядок, последовательность работ со множеством вариантов и выработать тип класса ручного труда для 1-й ступени, где еще преждевременно так же мастерские, как столярная и саесария.

Постановлено образовать комиссию для разработки программы ручного труда в школах.

О преподавании музыки в городских школах.

В конце декабря 1918 г. Городским Отделом Образования был приглашен из Петрограда профессор Штейн для привлечения к работам Отдела по вопросу об открытии Народной Консерватории и для постановки музыкального дела в городских школах. При непосредственном участии профессора при отделе состоялось совещание, на которое были приглашены, как педаго-

ги музыки и пения в школах, так вообще и лучшие музыкальные силы города и все интересующиеся данными вопросами. Считаем необходимым познакомить с результатами этих совещаний. Проф. Штейн в своем докладе между прочим отметил необходимость перехода от классного обучения пению к групповому, поощряясь на различия способностей—однородности учащихся, в соответствии с чем предмет пения, по мнению А. Ф. Штейна, не может быть введен в годовую программу, а должен быть приурочен именно к таким группам.

Ввиду этого постановлено было тогда просить Отдел образования обратить внимание на оборудование специального музыкального класса при школах. В каком положении находится сейчас этот вопрос—сведений мы пока не имеем.

Далее предметом обсуждения служил горячо пропагандируемый профес. Штейном метод Далькро-а для выработки слуха и развития чувства ритма в учащихся,— ритмическая гимнастика, и основе которой лежат гимнастические движения, сопровождаемые игрой на рояли и пением. В настоящее время опыт такого преподавания ведется в школе 1-ой ступени № 5.

Затем по вопросу о введении в школах уроков слушания музыки проф. Штейном предложена краткая программа и указан список музыкальной литературы русских и иностранных композиторов разной степени трудности для школ 1-ой и 2-ой ступени. Сюда входят сочинения: Аренского, Глазера, Гедике, Фоноса, Кюи, Чайк. в кого, Греллиниова, Рейнке, Шумана и других. В виду особой важности трудности и новизны такой постановки музыкальных уроков, Штейн по просьбе Отдела дал 3 лекции-концерта, и в качестве иллюстрации к его программе. В настоящее время по этой программе ведутся уже уроки музыки в нескольких школах 1-ой и 2-ой ступени.

В Художественном Подотделе при Горисоуме.

В состав текущих работ Художественного Подотдела должны войти: 1) программа обязательных увещаний и работа по поднятию их на должную высоту, в каких-либо делах Отдела ежемесячно должны выпускать бюллетени примерных программ, в коих должны быть сгруппированы по определенным темам музыкальный, вокальный, декламационный и сценический материал; 2) постановка общественных концертов: большие концерты—не менее 2-х в месяц (театр и Народный Дом), школьные концерты—не менее 2-х в месяц (концертные или релетированные в едучих) и малые концерты—в клубах и рабочих (сборных) не менее 10 концертов в месяц; 3) участие в постановке и планомерном использовании музыкальных интеллигентных сил—представителей искусства (певцы, музыканты, декламаторы, художники, артисты и пр.); 4) совместно с школьным подотделом—забота о постановке уроков слушания музыки в школах на должную высоту (1 час хорошей музыки в неделю, безусловно, для каждого класса); 5) забота о привлечении из центра музыкальных и артистических сил для периодических выездов в г. Кострому (исторические концерты); 6) планомерное изыскание из частных рук предметов искусства, старинных музыкальных инструментов и пр.; 7) проведение художественными группами в клубах и обществах усиление их работы (образование при каждом клубе сильных групп: драматической, декламационной, музыкальной, хора, рисования, лепки, кружка самообразования по вопросам искусства); 8) организация в клубах и школах лекций с тематическими картинками по вопросам искусства (не менее 4-х лекций в месяц); 9) организация специальных экскурсий в Художественный Отдел местного музея, в первую в столицу (общим счетом не менее 2-х экскурсий в месяц) и 10) осуществление идей «частной организации» (и готовление художественных плакатов, уличных витрин, художественная популяризация сведений по народному образованию) и забота об украшении стен всех учреждений по народному образованию и рабочих квартир (продажа художественных репродукций в клубах).

В число ближайших конкретных задач входит организация ряда специальных учреждений по художественному воспитанию, а именно: 1) создание сильного «Дома Искусства», объединяющего все художественные силы города; 2) создание (при нем или отвлеченно) кабинета художественных репродукций (живопись, скульптура, обстановка быта) и устройство в нем (по средствам его—в клубах и школах) не менее 2-х выставок в месяц; 3) создание над клубными ячейками (художественные школы 1-ой ступени) сильных специальных школ: Музыкально-драматической, Живописно-декламационной, Декламационно-драматической (школа-курс, мастерская инсценировки и студии); 4) организация городского оркестра; 5) образование к будущему сезону приличной городской труппы; 6) по-топная выставка местных художников и 7) создание мастерской музыкальных инструментов.

Заведущий Подотделом Художественного воспитания А. Полтавский.

Пролетарская культура.

Нарядный дом «3-й Интернационал» (с. Рождество, Прест. у.)

23 марта в селе Рождество, Прест. у. граждан-мт волости была совершена торжественная закладка народн го дома имени т. Ленина под названием «3-й Интернационал».

В революция единогласно принятой гражданами на открытии последние выражают уверенность, что народ, дом поможет им разобраться в волнующих их вопросах и стать сильней великой завоевания русской революция и советскую власть.

Партийная жизнь.

В Большепольской организации. Общее собрание Большепольской организации партии, возмущенное выступлением тов. Аваньева на уездном партийном съезде по адресу Большепольской организации, причем т. Аваньев обрисовал по делу перед съездом, как торжественное с печалью, как контрреволюционное шельм, состоявшее из кулаков, бывших полицейских, стражников и т. п. элементов, вступивших в партию не ради идей, а для личных интересов и т. п., постановило потребовать от губернского комитета партии в кратчайший срок назначить комиссию для проверки и знакомства с работой организации на месте. Мы требуем—говорится в постановлении,—или роспуска нашей организации или

устранения создавшегося ложного мнения о таковой и установления беспристрастных отношений и если это выступление тов. Аваньева окажется личным мнением, высказанным в желании «накачать», пользуясь своим днем съезда прибывших о мест товарищей, то мы требуем предания его партийному суду.

Партия со стороны таких господ, как Аваньев, получает желвезью услугу, исправить которую можно только быстрой ревизией работ Большепольской организации на месте.

Продовольствие.

О предстоящих заготовках неорганизованных предприятий весной. На совместном заседании 23 марта представителей губпродколлегии, отдела неорганизованных продуктов, кредитсоюза, губсоюза, центр. профсоюза и рабочего кооператива по вопросу о заготовке дичи и молочных продуктов вывешенной весной было постановлено: а) предложить всем кооперативным объединениям немедленно приступить к весенней заготовке дичи, производя работу с таким расчетом, чтобы всю заготовленную дичь отгружать в Кострому с первым парходом. В случае возможности заготовлять дичь в козлом, соленом и проч. виде; б) заготовку молочных продуктов вести путем товаро-обмена, для каковой цели предложить кооперативам предоставлять население губернии выдачу сахара в обмен на молочные продукты. Кредитово молочных продуктов, которое население должно славать кооперативам в обмен на сахар, а также твердые цены на эти продукты поручить выработать тов. В. В. Смирнову, цену же на масло установить в размере 560 руб. за пуд. Вопрос о том, какие именно из молочных продуктов обязаны славать население кооперативам предоставлять разрешать последним, в образуюсь с местными условиями, транспортно-продуктов и имеющейся тарой.

Запасы семян. Комиссариат земледелия на эту весну рассчитывает получить посеянного зерна самое большее 5.000.000 п., между тем как нужна в марте для засева исчисляется в 17.800.000 пуд.

Запасено: овса—4.000.000 п., семян ржи и пшеницы—200.000 п., гречихи—80.000 п. Машинный голод. По последним подсчетам, нужда сельских хозяев в машинах очень велика, запасов настолько малых, что из важной части хозяйств нуждающихся в машинах, могут быть снабжены машинами только 15. В виду этого комиссариат земледелия предлагает использовать крестьянский инвентарь, ввести, где надо, трудовую повинность и обработку земли исподу.

Распределение валеной обуви. Полученные по марку из Нижнего-Новгорода К. С. П. Об. 15.080 пар валеной обуви для населения губернии распределены коллегией губпродукта на заседании 8 марта таким образом: 9.000 пар отпущено горожскому населению всей губернии, не включая и гор. Костромы, а остальные 6.080 пар—населению уездов за исключением Ветлужского, Варявниского, Маварьевского и Ковернинского.

Отпуск муки для дополнительного пайка. В распоряжение горпродкома, по постановлению губпродколлегии, отпущено 6250 пуд. муки для удовлетворения дополнительным хлебным паком рабочих за март м.

Цена на конину. По телеграмме Наркомпродата от 12 марта отменены постановленные коллегией от 8 марта о повышении цен на конину и указания обязательной цены на таковую в 44 р. Губпродкомом постановлено: во исполнение означенной телеграммы отменить распоряжение Наркомпродата о заготовке конины по 44 руб. за пуд.

Продукты, отпущенные Отделом «Зернопрод» с 10 по 20-е марта 1919 г.: Костр. Гор. Прод. Комат.—мука ржан. 3 п., мука пшенич. 2.3 п., крупы греч. 300 п., овена 154 п., овса 461 п., 10 ф.; отбросов 1321 п.; Чухломскому Уродку—мука ржан. 3163 п., 20 ф., мука пшенич. 13 п.; Солягальскому Уродку—мука ржан. 3397 пуд., 20 ф., мука пшенич. 17 п.; Варявнискому Уродку—мука пшенич. 26 п.; Вуйскому Уродку—мука ржан. 989 п., овса 1590 пуд.; Ковернинскому Уродку—мука ржан. 2844 п., мука пшенич. 37 пуд., овена 16 п., крупы пшенич. 4 п.; Галичскому Уродку—мука пшенич. 175 п., овена 41 п., крупы пшенич. 13 п.; Гублесу—мука ржан. 9394 пуд.

Управление государственными силами. Для общего заведывания всеми силами Галпродукта образовано управление государ. силами с четырьмя отделами: хозяйственно-оперативным, финансово-бухгалтерским и статистическим, техническим и секретариатом. На это управление возложены организация оборудования техничекский набор, руководство операциями по приему и отпуску товаров и по учету их и пр.

Для ближайшего заведывания губерскими силами Главпродукта при Губпродуктах образуются отделы государственных складов.

Разверстка бумаги. 22-го сего марта коллегией Губпродукта утверждена разверстка 3.000 п. бумаги, предназначении центром для губернии на январь—половина апреля 1919 г. из расчета 864 п. в месяц на губернию: на канцелярские нужды, для изготовления канцелярских книг и бланков и для населения—всего: для Костромы и уезда—257 п., Солягальца и уез.—140 п., Чухломы и уез.—121 п., Кологоява и уезда—208 п., Маварьева и уезда—203 п., Ветлужа и уез.—335 п., Варявина и уезда—227 п., Ковернино и уезда—170 п.

Нету прибыли в карман.

Жил да был во время оно Жидный к денгам—поп Иона, Всегда бывал он пьян, Окопачивал крестьян. Жил себе, не вня гора, Всем известна ихна доля! И мирные пред Ионой Знали страх, как пред иконой. До земли поклонялись, В вуху руку целовали. А потом отен Иона Слезно к ним взывал с амвона: —«Православные христиане, Посещайте божий храм... И без ропота, мирные, Повинуйтесь властям. Будьте все к рю подмага Ибо власти суть от бога!» Так бы все текли года, Варуг случалась беда— Всем понам пришел конец:

Полетел с царя венец, Трудовой народ восстал, Свору царскую прогнал... Тут у нашего Ионы Начался вздохи, стоны: —«Гибнет, гибнет покровитель— Самодержец-повелитель... Вскоре владя за Николашкой Полетела вверх-травашкой Коалиция с буржуем —«Дело сами обмозгуем, И моволистой рукой Править будем мы страной!» Так решил народ В октябре, в великий год. Наш Иона похудел, Моментально жир слетел. Все он стонет, да вздыхает И старину поминает. Нету прибыли в карман, Потому что весь обман, Что туманил нас веками, Развешан большевиками.

Красноармеец А. Ромин.

Порядок удовлетворения бумагой уездной и населения. В виду непереставляемой Упродкомом, кроме Нерехтского, обособленных данных о количестве паспчй бумаги, потребной для учреждений предприятий и личной надобности населения всего уезда на первое полугодие 1919 г., отдел Губпродукта отразил в центр свою личную смету.

Бумага будет отпущаться центром только Губпродукту и последним распределяться по губернии через кооперативные объединения из расчета: по 150 пуд. на канцелярские нужды (за исключением учреждений комиссарата путей сообщения, военкома, морского к-та и к-та почт и телеграфов), по 250 п. для нужд населения и по 200 п. для изготовления канцелярских книг и бланков (сюда также не входит только что указанные учреждения) в месяц на 1.000.000 населения. При этом на горожанина ассигнуется бумага в 4 раза более, чем на сельянина.

Бумага должна прохаживаться из Советских и кооперативных лавок, распределение между коими делается по указаниям Упродкомов (в Костр. Горпродкома) с таким расчетом на каждый месяц полугодия, чтобы этого отпуска бумаги хватало на 3 1/2 месяца (январь—середина апреля). Сверх того желательнее чтобы в первую очередь бумагой снабжались в достаточном количестве учащиеся через местные отделы Народ. Образ.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Авансы лесозаготовительному отделу. Губсовнархозом, для расчета с рабочими за вывозку дров при ст. Космыяно, лесозаготовительному отделу выдан аванс в 100.000 руб.

Перенесено в Буйское казначейство на текущий счет Вуйского уездолеса на лесозаготовительные работы один миллион руб.

В Галичское казначейство переведено для государственных мантуровских лесопильных заводов 435.000 руб.

Конструкция коллегий отделов совнархоза. На одном из заседаний президиума губ. сов. проф. союзов и президиума губ. совнархоза принята вышеуказанная конструкция отделов и состав пленума губсовнархоза.

В губсовнархозе устанавливается 15 коллегий отделов по три человека в каждой коллегии. Президиум состоит из семи человек.

Коллегия отделов составляет я-из состава пленума с представителем профессионально-организаций. Все члены коллегии входят в состав пленума.

Представители профес. производственных организаций, согласно постановлению на 2-м всероссийском съезде профес. союзов должны периодически представлять подробные отчеты о своей деятельности в своих организациях.

Президиум же совнархоза должен периодически представлять отчеты о своей деятельности всех отделов в пленум губ. сов. проф. союзов.

И трудовой повинности по дорожному строительству. Губсовнархозом возбуждено ходатайство перед губисполкомом о предоставлении трудовой повинности на возку камня, из работы по дорожному строительству.

Об отпуске пушнина. В я пушнина в сыром, выделанном и окрашенном виде в шурках и мехах переходит в ведомство и распоряжение главмеха. Потому вся упомянутая пушнина берется на учет главмехом и отпуск ее производится только с разрешения главмеха. В виду чего главмех просит срочно доставить ему точные сведения о количестве сортов пушнина не позднее 15 апреля с. г.

В губтекстиле. Организованный губсовнархозом губтекстиль, вместо реорганизованного райотекстиля, принял все дела от последнего и приступил к исполнению своих обязанностей.

К организации выгрузных артелей. Для более успешного выполнения товарного периода наркомунт организует во всех крупных выгрузных пунктах особые артели по выгрузке. Наркомунт удел категорически требует от всех полного содействия и помощи местным железно-дорожным агентам в организациях артелей.

К организации кустарных отделов в уездных совнархозах. В виду того, что отсутствие кустарных отделов при уездных совнархозах является совершенно недопустимым, Губсовнархозом приступлено к организации таковых отделов. Отсутствие их

создало такое положение, что работа уездов в этой области народного труда лишена своей планомерности и, проводимая в своих уездах производственными отделами, в других уездолесами и иными отделами, лишена всякой связи между собой.

Главной же побудительной причиной к организации кустарных отделов является то обстоятельство, что по проекту программы Российской Коммунистической Партии, намечено широкое использование кустарного труда по выполнению государственных заказов.

Губсовнархоз призывает нужным постепенную организацию кустарных отделов при всех уездных совнархозах в губернии, а главным образом в Буйском, Варявниском, Ветлужском, Ковернинском и Маварьевском уездах, как имеющих наибольшее распространение кустарных промыслов.

Крестьянская жизнь.

Коммунисты победили. (Ветлуж. у.)

В Кляшинской вол., Ветлужского у., организовалась ячейка партии коммунистов-большевиков, которая энергично взялась за борьбу с кулаками и спекулянтами. Местный Исполнительный Комитет во главе с кулаком В. Дроздовым повел агитацию против Советской власти и организовавшей ячейки. Кулачье, заседавшее в Исполнительном Комитете, всеми силами начало натравливать белых на коммунистов, призывая их востануть.

Но коммунисты, поддержанные уездом, победили. Кулак председатель Исполнительного Комитета арестован и в новый Исполнительный Комитет пропущены исключительно коммунисты, которые и ведут теперь агитацию среди крестьян, крепко держатся за Советскую власть, единственную защитницу трудового народа.

Твердый.

Официальная часть.

Дополнительное обязательное постановление Костромского Губернского Исполнительного Комитета Совета Раб. и Ипр. Депутатов.

27 марта 1919 года.

В дополнение к обязательному постановлению расчлуживанному в № 81 Костромской «Сов. Газеты» от 21-го текущего марта, о порядке выдачи удостоверений на выезд из г. Костромы, Губисполком доводит до всеобщего сведения, что выдача удостоверений на право проезда по железным дорогам агентам военных учреждений, согласно пунк. 7 постановления В. Ц. И. К. (Изм. № 60 за 1919 год), зависит от Окружных, Губернских и Уездных Военкомов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.